

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
**Четверг**  
17 июля  
1941 года.  
№ 154 (1490)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженедельно

Соглашение между СССР и Англией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии встречено всем советским народом с единым одобрением.

Создана могущественная коалиция великих народов Советского Союза и Великобритании, которая сплотит все народы в борьбе с Гитлером и доведет дело разгрома гитлеризма до победного конца.

## Дадим фронту все для победы!

Свыше трех недель идут ожесточенные бои между доблестной Красной Армией и полчищами германского фашизма. Враг коварен, хитер и силен. Враг вооружен до зубов. Гитлер ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, превращение народов Советского Союза в рабов немецких князей и баронов.

Больших усилий и жертв требует борьба с фашистскими варварами. Весь советский народ по зову своего вождя, великого Сталина поднялся на отечественную войну против фашистских захватчиков за родину, за честь, за свободу. Миллионы патриотов с оружием в руках сражаются на фронте за каждую пядь нашей священной земли. В тылу советские люди организуют на поддержку доблестной Красной Армии могучее народное ополчение.

Все для фронта, все для победы над врагом — такова идея каждого советского патриота. Колхозники, рабочие, служащие отдадут все свои силы на то, чтобы в достатке обеспечить армию всем необходимым.

Помогая бойцам героической Красной Армии громить фашистские банды, многие колхозы, колхозники досрочно выполняют свои обязательства перед государством по поставке сельскохозяйственных продуктов.

План мясопоставок за первое полугодие по Зверинскому сельсовету выполнен на 109,6 процента, молокопоставки — на 146 процентов и на 178,6 процента выполнены яйцапоставки. Лапшагский сельский Совет мясопоставки выполнил на 107,8 процента, молокопоставки — 119 и яйцапоставки — на 175,6 проц. Сельхозартели Дерябинская,

«Красный воин», «Новый крестьянин» по молоку рассчитались с государством полностью за 1941 год. Колхоз «Свобода», Варнавинского сельсовета, полностью выполнил свое обязательство за 1941 год по мясу, молоку, яйцам, шерсти и кожпоставкам.

Однако, находятся еще среди руководителей колхозов, которые с выполнением государственных обязательств не спешат. Сельскохозяйственные артели Антохинского, Варнавинского и Ново-Никольского сельсоветов молокопоставки выполнили всего лишь на 55—74 процента, на много недополнили мясопоставки. Не лучше здесь дело обстоит с выполнением и других видов государственных обязательств. Руководители этих сельсоветов, колхозов работают с прохладцей, все еще не перестроили своей работы на военный лад, не поставили дело так, как требует обстановка настоящего военного времени.

Теперь все силы, несокрушимая мощь советского народа должны быть быстро организованы для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу страну. Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Это требует подчинения всей нашей работы, всех наших усилий интересам фронта, интересам победы над врагом.

Дорог каждый час, каждая минута. Мы должны с еще большей энергией работать в тылу и отдавать все свои силы родине. Своевременно, в достатке обеспечить фронт и тыл мясом, молоком, маслом, яйцами и другими сельскохозяйственными продуктами — такова задача.

Все для фронта! Всю работу — на военный лад! Все для победы над врагом!

## Женщины встали на ответственные посты

С каждым годом растет и крепнет наше колхозное хозяйство. Все более и более сознательными становятся колхозники.

В дни, когда Советская страна переживает самый ответственный момент борьбы с гитлеровской бандой, все члены нашей сельхозартели самоотверженно трудятся на своих колхозных полях, не падают духом семьи мобилизованных, женщины-патриотки с успехом заменяют товарищей, ушедших на фронт.

Колхозницы Абрамова К. А. встала на пост заведующего молочно-товарной фермой, Соколова Н. А. работает заведующей складом и, несмотря на обременение их малолетними детьми и престарелыми родными, великолепно справляются со своими обязан-

ностями и всегда во всех работах успевают наравне со всеми колхозниками.

Также очень старательно работают женщины на стогометании сена, полностью заменив в этом деле мужчин. Звеньевая Куртина И. П. тт. Попрощаева А. М. и Попрощаева Н. В., быстро и хорошо мечут сено в стога.

Весь наш колхоз живет одной мыслью с родной Красной Армией — как можно скорей разгромить и уничтожить врага. Обязуемся всемерно бороться за своевременное выполнение всех обязательств перед государством, без потерь собрать урожай и своим стахановским трудом помочь Красной Армии в выполнении ее боевых задач. Куртин, председатель колхоза «Победа».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 15 июля)

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-Западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Нападения в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперерабатывающие заводы и нефтепромыслы Плоешти.

Один пехотный и два артиллерийских германско-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашины. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудались на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу 4 фашистских автомашин с грузом и три автомашин с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага делать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашин с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием. Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашин и убежали. Красноармейцы уничтожили и эти автомашин.

К прифронтной железнодорож-

ной станции Н. прорвалось пять германских танков. Фашисты намеревались подорвать въездные путевые стрелки. В этот момент к станции подошел советский бронепоезд. Первыми же выстрелами два танка были подбиты. Группа немецких солдат вылезших из машин для подрыва стрелок, была уничтожена пулеметным огнем бронепоезда. Бой между танками и бронепоездом закончился гибелью 4 фашистских танков.

Энскому авиаподразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находящиеся на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв два самолета.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколол штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал товарищ Жаворонков, приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его за пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа ответить на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармейца Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне костра штыком он прожег Федорову руки, колот в грудь и в спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

## (Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив

значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжались. Обе стороны несут та-

Приветствуя Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии, рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза высказывают непоколебимую уверенность в неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма. «Два великих народа СССР и Великобритании, — заявляют рабочие ленинградского Кировского завода, — объединили свои силы для борьбы с озверелыми фашистскими бандами. Гитлеризм будет уничтожен».

В Баку на собрании бурлящих «Сталинефти», прославившихся на всю страну бурением скважин в открытом море, выступили бурлящие товарищи Матевосов и тормозчик товарищ Загирбеков. Они обязались бурить каждую скважину вдвое-втрое быстрее намеченных сроков, чтобы сверхплановой добычей нефти помочь скорее разгромить кроваво-жадные фашистские полчища, которых теперь мы будем бить на двух фронтах.

Колхозники Орджоникидзевского края приветствуют объединение усилий двух великих держав в борьбе против фашизма. «Советский и английский народы полны ненависти к фашистским насильникам, — говорит колхозник сельскохозяйственной артели имени Сталина тов. Золотарев — мы, колхозники, сделаем все для победы над врагом. Не покладая рук, будем работать в тылу, во время и без потерь уберем обильный урожай и будем снабжать наших доблестных бойцов всем необходимым. А если потребуются, все от мала до велика возьмем в руки винтовки и пойдем бить врага».

В пламенной речи на собрании рабочих Ашхабадской обувной фабрики тов. Гасанов Риза заявил: «Никогда не сбудутся бредовые мечты фашистских насильников о мировом господстве. Не удастся им закабалить свободный и счастливый советский народ. Русские, украинцы, белорусы, туркмены, узбеки, таджики и другие народы многонационального Советского Союза в упорной и мужественной борьбе отстают свою независимость и свободу. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, выдержим любые испытания, но доведем нашу освободительную войну до победного конца. Рука об руку, плечом к плечу будут теперь сражаться народы СССР и Англии. Фашизм будет уничтожен навсегда!».

На Новоград-Волынском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

(Окончание на 2-ой стр.)



